

2024年4月23日

星期二

第3107期

中国知名专业报品牌

湖南日报报业集团主管  
华声在线股份有限公司主办  
国内统一刊号CN43-0036  
全国邮发代号41-26

今日 8 版

# 大众卫生报

服务读者 健康大众



## 全国“万步有约”健走激励大赛(湘潭站)启动

国家医疗应急重点城市建设“六进”活动同时展开



“万步有约”健走大赛正式启动

本报讯 (通讯员 李克西) 4月20日,2024年全国第九届“万步有约”健走激励大赛(湘潭站)暨国家医疗应急重点城市建设现场救护“六进”活动在湘潭市东方红广场举行。湘潭市政协副主席、市创卫办主任韩晓出席,市直机关企事业单位、市直医疗卫生单位主要负责人及驻潭高校、各县市区参赛队员共600人参加。

湘潭市卫健委党委书记、主任唐文静在启动仪式上致辞,岳塘区人民政府副区长蒋玉宣读《湘潭市爱国卫生月倡议书》,湘潭市政协副主席韩晓宣布大赛正式启动。

唐文静表示,为进一步贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》《“十四五”国民健康规划》和“体重管理年”有关要求,加快推进国家卫生城市、国家医疗应急重点城市和健康湘潭建设,深入开展第36个爱国卫生月、第30个全国肿瘤防治宣传周等活动,全市医疗卫生机构将以“万步有约”健走激励大赛为契机,按照《湖南省现场救护条例》相关规定,共同推进现场救护基本知识与技能普及进机关、进企业、进社区、进学校、进农村、进家庭等“六进”活动,倡导健康文明生活方式,提高广大市民健康素养和身体素质,进一步增强全民参与现场救护的意识和能力,织密织牢医疗应急守护网,营造“人人学急救、急救为人人”的良好氛围。他倡导各级各部门群策群力,加快将健康融入所有政策,共同推进爱国卫生运动与健康中国行动,筑牢健康防线,让文明健康绿色环保的生活方式在伟人故里蔚然成风。

启动仪式上,主办方分别为“万步有约”健走激励大赛湘潭6个赛区、国家医疗应急重点城市建设——“医者红”现场救护“六进”活动11支志愿服务队授予了赛区旗和服务队旗。

在健身教练的专业指导下,52支参赛队伍热身后有序列队绕东方红广场健走。广场上彩旗飘扬,队员们个个精神抖擞,现场气氛热烈。

“万步有约”健走激励大赛是在国家卫生健康委指导下,由中国疾控中心发起和组织的全国群众性健身运动。今年湘潭“万步有约”健走激励大赛分为精英赛和拓展赛两部分。此次湘潭赛区共有52支参赛代表队1100余人报名参加精英赛。自5月11日“全民健走日”起正式开赛,将持续至8月18日,在为期100天的赛期内,参赛者需以每日一万步和中等强度运动任务为主要目标,通过在全国各省、地市、县区、单位之间展开的四个维度竞赛,共同完成健康生活的目标。拓展赛形式则更为灵活,以体重管理为特色,开展为期21天的健走活动。

结合第36个爱国卫生月、第30个全国肿瘤防治宣传周,活动现场设置了多个健康咨询展台,旨在引导广大群众践行健康生活方式,做好自己健康的第一责任人,助力健康湘潭建设。

活动由湘潭市卫生健康委、市文旅广体局、市总工会、市创卫办、市计生协会、市红十字会、岳塘区人民政府主办,市疾控中心、市预防医学学会、岳塘区卫健局、岳塘区疾控中心承办。

## 湖南唯一 国家中医药传承创新中心奠基

未来将重点聚焦五大病种研究

本报讯 (记者 王璐 通讯员 蔡不已 陈双) 4月18日,湖南中医药大学第一附属医院国家中医药传承创新中心奠基仪式在湖南湘江新区举行。该项目的建设将成为湖南省输出中医药高素质人才和高水平成果的重要平台,为湖南建设中医药强省、国家中医药综合改革示范区、推动中医药事业高质量发展发挥重要作用。

2022年,湖南中医药大学第一附属医院作为湖南省唯一单位,成功入选“国家中医药传承创新中心”项目储备库,全国仅30家单位入选。中心重点聚焦肝衰竭、不孕症、中风病、干眼、慢性心衰五大研究病种,建设中医药循证研究基地、多学科融合基础研究平台等九大平台,着力攻克一批优势病种防治关键技术,转化一批中药新药和中医药特色装备,形成一批高级别专家共识、诊疗方案以及标准指南,为湖南中医药事业再上新台阶起到重要支撑作用。

## 湘雅医院派出25名“高手” 支援湖南医药学院总医院

本报讯 (记者 郭芝桃 通讯员 严丽 陈樱曼) 为促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,有序推进医疗卫生体系建设和服务能力提升,4月17日,中南大学湘雅医院精心选派25名医疗、护理、医院管理专家,启程奔赴怀化。

近日,湖南省人民政府举行湖南高水平医院结对帮扶医疗资源薄弱地区医疗机构启动会,中南大学湘雅医院、怀化市人民政府、湖南医药学院总医院签署结对帮扶协议。据了解,按照结对帮扶协议,湘雅医院每年向湖南医药学院总医院派驻不少于25人的高水平专家队伍,担任副院长、职能部门负责人、临床科室负责人及护士长等职务,通过技术、人才、科研、管理等多领域帮扶,引领湖南医药学院总医院高质量发展,提高重点病种治疗水平,减少跨区域就医,助力医院优势学科进一步显现,学科带头人、青年骨干等人才

梯队基本形成。

“帮扶湖南医药学院总医院,既是我们落实省委、省政府工作部署的政治任务,也是我们为大湘西人民服务的民生工程。”湘雅医院院长雷光华表示,医院将把帮扶湖南医药学院总医院当成“自家事”,切实履行帮扶的工作责任,加强资源统筹协调,调配最优帮扶资源,聚焦重症医学、骨科、泌尿外科、麻醉科、神经外科和感染病科等重点帮扶学科,围绕提升专科服务能力、培育引进专业技术人才、提高医院运营管理能力、发挥示范带动作用等重点任务,在水平上引领、在技术上指导、在能力上示范、在服务上支撑,确保结对帮扶各项目标如期实现。

此次选派的帮扶专家有急诊科、重症医学科、骨科、泌尿外科、麻醉科、神经外科、感染科等临床医护专家,也有医务、科研、运管、医保等医院管理专家。